

李强主持召开国务院常务会议

研究加强岁末年初安全生产工作

审议通过《空气质量持续改善行动计划》和《非银行支付机构监督管理条例》

新华社北京11月24日电 国务院总理李强11月24日主持召开国务院常务会议,研究加强岁末年初安全生产工作,审议通过《空气质量持续改善行动计划》和《非银行支付机构监督管理条例》。

会议指出,今年以来,全国安全生产形势总体稳定,但近期一些地方接连发生事故,有的造成重大人员伤亡,教训十分深刻。岁末年初各类事故易多发,必须深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的一系列重要指示批示精神,坚持举一反三,严查密防各

类风险隐患,坚决防范遏制重特大事故发生,全力维护人民群众生命财产安全。要紧盯重点行业,根据冬季事故特点,抓紧对能源、建筑施工、交通运输等行业领域进行深入细致排查,彻底整治存在的风险隐患,确保各项安全责任措施落到实处。要突出重点地区,聚焦事故多、隐患多的地方,强化督促指导,真正把压力压到各层级、传导到最末梢。要彻查漏洞盲区,全覆盖、无死角开展排查整治,加快补齐管理制度、技术标准等方面短板。

会议强调,要深入贯彻落实党中央

关于打好污染防治攻坚战决策部署,再接再厉、久久为功,扎实推进空气质量持续改善。要统筹高水平保护和高质量发展,加快推动产业、能源、交通等绿色低碳转型,着力构建绿色低碳循环经济体系,切实增强发展潜力和后劲。要动员社会各界广泛参与大气污染防治,进一步加强知识普及和政策宣传,主动回应社会关切,营造共同促进空气质量持续改善的良好氛围。

会议指出,非银行支付行业发展对于活跃交易、繁荣市场有着重要作用,为助力实体经济发展和民生改善作出了积极贡献。要引导支付机构牢固树立“支付为民”理念,坚守小额、便民宗旨,专注主业、提升服务,更好满足用户支付结算需求。要以实施《非银行支付机构监督管理条例》为契机,强化全链条、全周期监管,严把支付机构准入关,防范业务异化、资金挪用、数据泄露等风险,严防利用支付平台从事非法集资、电信网络诈骗等违法犯罪活动,促进行业良性竞争和规范健康发展。

会议还研究了其他事项。

新华社北京11月24日电(记者陈伟)中欧班列是共建“一带一路”的旗舰项目和标志性品牌。国家发展改革委区域开放司司长徐建平24日介绍,中欧班列已累计开行81万列,通达欧洲25个国家的217个城市,运输服务网络覆盖欧洲全境,开创了亚欧国际运输新格局,搭建了沿线经贸合作新平台,有力保障了国际产业链供应链稳定。

徐建平在国家发展改革委当天举行的专题新闻发布会上说,未来将围绕“巩固稳定提升”这条主线,共建中欧班列高效运输体系、安全治理体系、多元通道体系和创新发展体系,推动

累计开行8.1万列 中欧班列运输服务网络覆盖欧洲全境

新华社北京11月24日电(记者陈伟)中欧班列是共建“一带一路”的旗舰项目和标志性品牌。国家发展改革委区域开放司司长徐建平24日介绍,中欧班列已累计开行81万列,通达欧洲25个国家的217个城市,运输服务网络覆盖欧洲全境,开创了亚欧国际运输新格局,搭建了沿线经贸合作新平台,有力保障了国际产业链供应链稳定。

徐建平在国家发展改革委当天举行的专题新闻发布会上说,未来将围绕“巩固稳定提升”这条主线,共建中欧班列高效运输体系、安全治理体系、多元通道体系和创新发展体系,推动

国产支线客机ARJ21 载客突破1000万人次

新华社上海11月24日电(记者贾远琨)记者从中国商飞公司了解到,24日,在从广州飞抵揭阳的南航CZ3892航班上,国产支线客机ARJ21迎来了第1000万人次旅客。

自2016年6月ARJ21正式投入商业运营,中国商飞公司至今已累计向国航、东航、南航、成都航空、天骄航空、江西航空、华夏航空、印尼翎亚航空等航空公司交付117架,开通国内外航线400余条,通航城市140余座,每周运营航班量近1800班。为服务航空公司用户,中国商飞公司建立了保障ARJ21规模化发展的运行支持体系。

中国民航管理干部学院教授邹建军认为,ARJ21完成1000万人次运输量,标志着这款机型正在趋于成熟,是国产商用飞机商业运营取得的可喜成绩。接下来,要实现规模化发展,还需要不断提高飞机的经济性、适应性,以满足民航市场的需要、地方经济发展的需求。

当前,ARJ21正在积极拓展国内外市场。在国内,ARJ21经受住了零下50摄氏度的极寒考验,初步形成了覆盖华北、东北、华东、西北、西南、中南等地区的航线网络;在海外,东南亚运行开局良好,2架ARJ21先后投入印度尼西亚国内及马来西亚国际航线,自2023年8月以来,海外机队日利用率稳定在8小时以上,飞机性能获得海外客户的认可。

与此同时,系列化发展也取得新进展。首批两架ARJ21货运飞机已经交付,意味着ARJ21不仅能够执飞民航客运航班,还能够成为空中物流“邮差”。除货机外,ARJ21公务机、医疗机已获中国民航局适航批准,应急救援指挥机、灭火机等衍生机型正在有序推进。

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳举行

新华社沈阳11月24日电(记者李晓明 丁非白)第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式24日上午在沈阳抗美援朝烈士陵园举行,25名志愿军烈士英灵在抗美援朝战争胜利70周年之际,回到中华大地安息。

雪后初霁,沈阳抗美援朝烈士陵园松柏掩映,庄严肃穆。铭刻着“抗美援朝烈士英灵永垂不朽”的纪念碑巍然挺立。安葬仪式在陵园下沉式纪念馆广场举行。环形烈士英名墙上摆满了黄白相间的菊花。参加仪式的人们列队肃穆,缅怀英烈。



11月24日,礼兵护送志愿军烈士棺柩进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地宫。新华社记者 潘昱龙 摄

10时,军乐团奏响《思念曲》,仪式正式开始。在中国人民解放军仪仗司礼大队战士持枪护卫下,礼兵护送志愿军烈士棺柩缓缓步入现场,全场奏唱中华人民共和国国歌。

70多年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江,同朝鲜军民一道,历经2年零9个月艰苦卓绝的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。19万多名中华英雄儿女献出了宝贵生命,他们永远是“最可爱的人”。

全体人员向志愿军烈士三鞠躬,27名部队官兵鸣枪12响,向英烈致以崇高敬意。《思念曲》再次低回奏响,礼兵们抬起志愿军烈士棺柩,绕广场半周,缓缓走向安葬地宫。自2014年以来,我国连续10年以隆重礼仪迎接总计938位志愿军烈士遗骸归国安葬,让他们回到祖国的怀抱。

参加仪式的人们排起长队,向烈士献花致敬,并瞻仰烈士英名墙。“我们在课本中学过抗美援朝的故事,我很敬佩先烈们为国捐躯的精神。今天,有幸参加这个仪式,我很感动。”澳门濠江中学附属英才学校学生代表陈彦君说,“我要继承先烈遗志,建设我们的伟大祖国。”

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、中央军委政治工

部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府,驻沈解放军、武警部队负责同志,烈士家属、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等300余人参加仪式。

六项重点措施做好新冠及其他传染病防控

新华社北京11月24日电(记者李恒)记者24日从国家卫生健康委获悉,国务院联防联控机制综合组日前印发了《关于做好冬春季新冠病毒感染及其他重点传染病防控工作的通知》,指导各地各部门进一步做好冬春季新冠及其他重点传染病防控工作,保护人民群众身体健康。

冬春季是新冠、流感、诺如病毒胃肠炎等传染病以及肺炎支原体感染等疾病高发季节。2023年10月以来,我国流

感、肺炎支原体感染活动逐步增强,预计流感将出现全国冬春季流行高峰,肺炎支原体感染未来一段时间在部分地区仍将持续高发。今冬明春我国可能面临多种呼吸道疾病叠加流行的局面。

为此,通知提出包括切实落实口岸疫情防控、持续开展疫情动态监测预警、加强重点机构重点人群防控、加强医疗救治应对准备、持续强化科普宣教、强化组织领导和责任落实等六项重点措施。

通知提出,口岸要严格落实入境

人体体温监测、医学巡查、流行病学调查、医学排查等措施,按规定开展新冠病毒变异监测。疾控、卫生健康、海关等部门要加强数据共享和信息互通,协同开展风险研判和预测预警。加强主动健康申报相关政策的宣传解读。

通知要求,各地要统筹做好新冠、流感和诺如病毒胃肠炎等重点传染病监测,密切跟踪疫情形势变化。加强对网络直报、发热门诊、哨点医院、实验室检测等多源数据的分析利用,有

条件的地区结合实际开展急性呼吸道传染病多病原综合监测,强化法定传染病信息报告管理,确保信息报告的及时性和准确性。

此外,各地要加强养老、托幼、学校、社会福利等机构以及空间密闭场所防控,督促做好日常防护和健康监测。强化老年人、基础性病患者、儿童等重点人群新冠、流感、肺炎球菌疫苗接种,加强65岁以上老年人等脆弱人群分类分级健康服务和管理。



河北省滦州市葛庄村地秧歌队队员在村广场上表演(11月17日摄)。地秧歌是冀东一带农村广为流传的一种民间舞蹈,其中滦州地秧歌更是以其形式多样、内容丰富多彩见长,是国家级非物质文化遗产项目。近年来,滦州市不断推动地秧歌文化在民间的传承,将地秧歌引入校园,让孩子们近距离感受家乡传统文化的魅力。新华社记者 牟宇 摄

传承岐黄之术 弘扬中医文化 ——市中医院开展“西学中”临床教学



活动现场。通讯员 姚嘉玮 摄

近日,由安庆市卫健委主办、安庆市中医医院承办的2023年度“安庆市两年期西学中培训”临床实践跟师仪式在安庆市中医医院举行。100名学员即将在安庆市中医医院开展为期一年的中医临床学习。

安庆市中医医院院长倪佳桐在仪式上表示,此次,安庆市中医医院优选全院师资,做好各类工作保障,为各位学员提供专业、全面的中医教学。希望全体学员坚定学中医、爱中医、用中医的信念,努力克服困难,认真虚心求学,与指导老师紧密联系,共同学习交流,高质量完成跟师笔记,并做到学有所用、学有所为,更好地服务群众健康。

截至目前,2023年度“安庆市两年期西学中培训”,已顺利完成中医基础理论、中医诊断学、中药学、中成药学、医古文、针灸学、中医骨伤科学、中医内科学、中医外科学、中医妇科学、中医儿科学及推拿学共12门学科的理论教学工作。

通讯员 姚嘉玮

(上接第一版)

报告同时明确了共建“一带一路”未来十年发展的重点领域和方向:政策沟通上,聚焦多边深入推进合作,构建多层次政府间政策交流对接机制,深入推进

规则标准对接;设施联通上,大力推进陆上通道建设,深化与共建国家海上互联互通,推动共建“空中丝绸之路”高质量发展,促进信息基础设施安全高效互通;贸易畅通上,拓展全球贸易合作,加强双

向投资合作,提高贸易投资自由化便利化水平;资金融通上,健全金融合作机制,拓展投融资新渠道;民心相通上,加强教育培训合作,加强文化、旅游和体育合作,加强政党和民间组织等合作,加强

媒体与智库合作;新领域合作上,推进共建“一带一路”绿色发展,加快培育数字经济领域合作新业态新模式,打造“一带一路”科技创新合作新高地,积极深化卫生健康领域国际合作。

怀宁县开展“两癌”免费筛查工作

近日,怀宁县多部门协作,在农村适龄妇女群体中开展“两癌”免费筛查工作。

线上多种新媒体形式,重点宣传“两癌”免费筛查的政策、意义、目标人群、筛查地点、如何防治等;线下通过发放宣传单页、入户宣讲、电话科普等多种形式,最大化扩大宣传覆盖面,力争将惠民政策宣传到位。

县召开项目启动会后,各乡镇政府立即启动此项工作,任务分配到村,要求各村级保健员认真摸排,杜绝

3年内重复检查。

为保证筛查质量,在项目正式启动前,怀宁县召开县级业务培训班,特邀安庆市第二人民医院妇产科主任特邀安庆市第二人民医院妇产科主任对宫颈癌筛查的临床管理进行详细讲解,并由怀宁县人民医院超声科主任对乳腺超声的临床检查进行培训;培训结束后,进行现场测试,进一步提升培训效果。同时,为了解决乡镇卫生院乳腺超声检查能力欠缺的问题,根据实际工作需要,特安排部分乡镇卫生院的超声医生到怀宁县妇计中心进

行乳腺超声专项学习。

县妇计中心依托安庆市第二人民医院妇产科团队技术力量,特邀资深专家现场指导相关检查。对于一些复诊意愿不高的异常对象,乡镇卫生院联合镇政府,上门做工作,宣教复诊重要性,最大程度动员,确保一人不漏、复诊率达到100%。

全县统一使用安庆市妇幼保健信息系统,通过读取身份证的方式,同时录入基本信息和检查结果。信息系统的使用既能杜绝3年内重复检查,又能

便于统计和随访。

“两癌”筛查可以让乳腺癌、宫颈癌等疾病早发现、早诊断、早治疗,开展免费筛查切实提高了广大农村适龄妇女自我保健意识和健康水平。截至目前,怀宁县共完成宫颈癌筛查9016人,完成率100.18%,乳腺癌筛查4064人,完成率101.60%。发现宫颈 CINII-III44人,宫颈浸润癌2人,乳腺癌2人,全部接受规范性治疗,且预后良好,妇女生殖健康水平大幅提高。

通讯员 柯朝平 胡以红